

江山市门业行业协会

2019 年第 11 期

2019 年 11 月 30 日

门业产业预警信息

预警信息：

商务部：中美同意随协议进展分阶段取消加征关税

行业动态：

海关总署：前 10 个月家具出口 2900 亿元

江山动态：

江山市商务局组织重点外贸企业召开第四季度经济运行分析会

预警信息：

商务部：中美同意随协议进展分阶段取消加征关税

商务部：达成协议必须同步等比率取消已加征关税

在 11 月 7 日商务部举行的例行发布会上，新闻发言人高峰表示，如果中美双方达成第一阶段协议，应当根据协议内容，同步等比率取消加征关税，这是达成协议的重要条件。第一阶段取消多少，可以根据第一阶段协议的内容来商定。



【金融时报：中国原则上同意削减加征关税】

中美很有可能本月签署第一阶段贸易协定

英国《金融时报》（Financial Times）引述消息人士指出，美国正在考虑撤回 9 月对 1120 亿美元大陆商品加征的 15% 关税，以换取和中国签署协定。此外，稍早传出中国施压美国取消部分关税措施，才同意与美签署协定。



《金融时报》稍早引述 5 名消息人士指出，川普政府官员正在激辩，是否取消 9 月初对 1120 亿美元中国商品加征的 15% 关税，即美国对中国 3000 亿关税 A 清单。

美国此举等同于响应中国和美达成贸易协议的核心诉求。美国政治新闻网站 Politico 昨日引述 3 名消息人士指出，中国全面施压华府撤消关税措施，不只要要求美方取消预定于 12 月中对 1160 亿美元中国商品加征的 15% 关税，更施压美国撤回 9 月已经实施的 15% 关税措施。作为交换，中国同意 2 年内购买价值高达 50 亿美元的美国农产品、实施开放金融市场、提升知识产权保护等承诺，中国才考虑与美签署第一阶段贸易协定。

消息人士还说，中国一直以来都相当渴望取消现行美国已对中国商品加征的关税措施，包括取消先前已加征在 2500 亿美元陆商品的 25% 关税，或至少取消一半，不过至今这项建议都被川普身边官员打回票，目前也未列入第一阶段协定当中。美国现阶段则已先取消原定 10 月中旬针对 2500 亿美元商品从 25% 调升至 30% 的加税计划。



中美双方领袖原定在本月中于智利举行的亚太经济合作会议（APEC）高峰会中签署第一阶段贸易协定，不料智利因国内抗争行动取消主办，现在双方正在商讨替代地点，传出阿拉斯加、夏威夷以及美国农业重镇爱荷华州都是考虑地点。中国也在考虑于中美以外中立地区签署协定。

联合国贸发会议发布中美贸易受关税影响研究数据

当地时间 11 月 5 日，联合国贸发会议发布中美贸易受关税影响研究数据。

数据显示，自美对华加征关税以来，双边贸易显著下滑，美国消费者负担沉重。今年上半年中国对美出口降低 25%，减少值约 350 亿美元，其中办公设备影响最大，美国从中国进口额减少 150 亿美元。

联合国贸发会议国际贸易司经济学家 Alessandro Nicita 表示，中国 75% 对美出口保持稳定，体现了中国企业的市场竞争力，受关税影响的出口产品平均价格下降 8%，抵消了部分关税影响，美国消费者和进口商则承担了大部分的关税成本。根据联合国贸发会议的研究数据，中国对美国出口减少 350 亿美元的同时，其他国家地区对美出口增加 210 亿美元。

（来源：木材圈）

行业动态：

海关总署：前 10 个月家具出口 2900 亿元

近日，国家海关总署发布前十个月外贸进出口数据。其中，家具及其零件 10 月出口额 302.0 亿元人民币，1-10 月累计出口额 2986.6 亿元人民币，同比增长 6.2%，增速比上月回落 0.6 个百分点。

前 10 个月，包括纺织品、家具在内的 7 大类劳动密集型产品合计出口 2.71 万亿元，增长 6.1%，占我国出口总值的 19.4%。家具，灯具、照明装置及零件，陶瓷制品和纺织制品 4 类家居行业相关产品 1-10 月累计出口额 12982.2 亿元。

四类家居相关品类中，陶瓷与纺织制品出口额增速环比小幅上升，家具及灯具照明产品出口额增速较上季度环比出现下降，增速放缓。

总体来看，2019年1-10月，我国外贸进出口总值25.63万亿元人民币，比去年同期增长2.4%。其中，出口13.98万亿元，增长4.9%；进口11.64万亿元，同比下降0.4%；贸易顺差2.35万亿元，扩大42.3%。10月份，我国进出口总值2.71万亿元，下降0.5%。其中，出口1.51万亿元，增长2.1%；进口1.2万亿元，下降3.5%；贸易顺差3012.8亿元，扩大33%。我国外贸依旧保持平稳增长的态势。

从区域来看，我国对欧盟、东盟等主要市场进出口增长。中美贸易方面，美国作为我国第三大贸易伙伴，前10个月，中美贸易总值3.07万亿元，降幅继续扩大至10.6%，占我国进出口总值的12%。其中，对美出口2.39万亿元，同比下降6.8%；自美进口6857.4亿元，同比下降21.5%；对美贸易顺差1.7万亿元，扩大0.8%。

民营企业进出口快速增长，所占比重提升，已成为我国第一大外贸主体。前10个月，我国民营企业进出口10.87万亿元，增长10.3%，占我国进出口总值的42.4%，比去年同期提升了3个百分点。其中，出口7.18万亿元，增长12.8%，占我国出口总值的51.3%；进口3.69万亿元，增长5.8%，占我国进口总值的31.7%。外商投资企业进出口有所下滑。

对于未来外贸环境，中国国际贸易促进委员会保持谨慎乐观。海关总署新闻发言人、统计分析司司长李魁文在三季度进出口新闻发布会上曾表示，海关将积极探索更具体、更有针对性、更惠及企业的支持举措，助力民营企业外贸发展。

（来源：中国木业信息网）

江山动态：

江山市商务局组织重点外贸企业召开

第四季度经济运行分析会

11月5日下午，江山市商务局组织重点外贸企业召开第四季度经济运行分析会。江山市税务局、衢州海关江山联络处、中国人民银行江山支行业务科室负责人参加，会议邀请了雷士灯具、申达电气、江山变压器、欧派门业、王牌门业、开洋木业、和诚进出口等18家重点外贸企业业务负责人。会议由江山市商务局党委委员、副局长王绍富主持。



会上，江山市商务局党委书记、局长王招裕肯定了与会企业为江山外贸作出的贡献，并针对当下企业面对严峻的外贸形势提出了三点想法：

一是要提振信心。面对复杂多变的外贸环境，企业要有破难

的信心和勇气，稳住阵脚，妥善推进，相关部门也会采取一些帮扶措施给予保护和支持，与企业共同应对外部挑战；

二是要主动配合。“订单+清单”监测预警系统不仅强化了商务部门对外贸出口的预测研判能力，还发挥了分级分类预警指导和帮扶作用，对稳外贸的作用明显，希望入库企业积极填报、认真填报，提高准确率，增强研判精准度；

三是要及时反馈。在外贸不确定因素增加的基础上，企业要及时向主管部门反馈风险情况，主管部门要做好问题的梳理汇总，需要协调解决的问题，发挥稳外贸稳外资领导小组的协同效应，分类施策。



接着，与会的重点外贸企业围绕第四季度外贸出口形势、订单情况、用工情况、汇率波动、原材料价格、中美贸易摩擦、收

结汇等问题一一作了汇报。相关参会单位对企业提出的收结汇碰到的难题作了回应。

最后，江山市商务局党委委员、副局长王绍富传达了近期省级部门关于应对贸易摩擦的相关文件精神以及市委、市政府第 48 次常务会议关于稳外贸稳外资议题的情况。告知大家调整了江山市稳外贸稳外资工作领导小组成员，完善了联席会议制度，成立了应对中美经贸摩擦专班，下一步要求各企业定期向上报送需要部门重点关注的问题，专班办公室会根据掌握的信息分类汇总，提交专班协商解决。会后，根据工作安排，商务局组建了“外贸信息交流群”，方便信息互通共享，动态掌握企业运营状况。

（来源：江山商务）